

# 438 部电视剧 陪你度过了 2014 年

从年初到岁末,2014 荧屏上的强档电视剧竞争厮杀了一整年。又到年终盘点时刻,对国内电视剧市场来说,438 部、15320 集,是这一年交出的成绩单。对观众来说,这意味着 365 天 24 小时不间断观看也消化不了的剧集。对电视台来说,这意味着购买单集平均价格 60 万元的电视剧需要花费的数字。对制作公司来说,这也意味着一整年出品电视剧的总数量。本期为你盘点,这一年你在客厅、床头、地铁,或是公司卫生间刷过的,让你嗤之以鼻或穷追不舍的国产剧。



电视剧《宫锁连城》剧照

## 最有人气

### 《宫锁连城》《古剑奇谭》《新神雕侠侣》

提起今年最流行的形容男人的词语,非“小鲜肉”莫属,而这个词语正是来源于 2014 年夏天一部红透半边天的古装剧《古剑奇谭》。主演李易峰、陈伟霆、马天宇、乔振宇因为超高的颜值被网友冠以“古剑四美”的称号,他们也凭借这部戏成为平均出道时间最长的新人王。

古装偶像剧《宫锁连

城》《新神雕侠侣》则都出自于制作人于正手下,虽然前者已经被法院判定抄袭《梅花烙》,后者正在卫视播出,没人能否认它们是今年讨论度最高的电视剧。于正凭借老套的剧情和大胆的改编,笼络了热爱恶搞的观众和网友,边看边吐槽成为了追看于正剧的特殊技能。



电视剧《云中歌》剧照



电视剧《离婚律师》剧照

## 最具口碑

### 《北平无战事》《红色》《战长沙》

2014 年无疑是主旋律电视剧打翻身仗的一年,《北平无战事》必定是一匹最大的黑马,它被形容为是一本“经得起考证,并且能勾起观众求知欲的历史书”。它客观呈现了国民党反腐败失

败的原因,同时不少人也因为该剧去了解“北平七五事件”、法币改革等历史事件。刘和平的编剧,刘烨、陈宝国、倪大红、廖凡等戏骨级演员的出演,让其成为了今年最具现象级的电视剧。

而《红色》与《战长沙》或许没有这么好的运气,却不能否认它们在抗战剧范畴里面的创新。前者玩起了可以和美剧媲美的烧脑游戏,后者在家国情怀中演绎了非玛丽苏式的爱情悲歌。

## 最失望

### 《步步惊情》《风中奇缘》《红高粱》

在今年也有一些作品,还未播出便收获了媒体和观众的大量关注,要么拥有实力强劲的大牌阵容,要么有着经典剧的续集名目,可惜当观众把期待值放到最大化时,看到成片后口碑往往差强人意。比如有上一部古装穿越题材《步步

惊心》为基础的《步步惊情》,同样的四爷吴奇隆,霸道雍正却变身为面瘫总裁,无论是剧情还是表演,都不能和第一部相比较。同样有经典电影《红高粱》做噱头的同名电视剧,不仅邀请到了周迅回归电视剧,还有郑晓龙这样的金牌导

演加盟,但期待看到巩俐当年风姿再现的观众,依然对古灵精怪的童颜周迅不客气地打出了低分。

同样是刘诗诗担纲女主角的《风中奇缘》,原本立志做第二部《仙剑奇侠传》的出品方,却等来了虎头蛇尾的评价。

## 最土豪

### 《武媚娘传奇》《离婚律师》《红高粱》

2014 年的电视剧市场还有一大特点,很多大卡司明星演员都回归到小荧屏,多年后重新再出演电视剧。范冰冰、周迅、赵薇、姚晨等女星纷纷走下大银幕,她们的高片酬却不会削减,于是有了所谓“剧王”——即一年中投资最

多的电视剧。

以正在热播的《武媚娘传奇》为例,大量精致仿古的道具和华服,加上昂贵的特效,最终以单集 300 万元以上的惊人数字,让今年的剧王落在了这部范冰冰为制片人的剧集上。而《离婚律师》《红

高粱》以及明年的《虎妈猫爸》等,都因为有大牌明星做主演价格走高,达到单集 100 万元以上。但明年起即将实行的“一剧两星”政策,在业内则被认为会减少电视剧的制作费用,自然大明星做主演的机会在日后也逐渐变少。

## 最期待

### 《云中歌》《芈月传》《花千骨》

明年将是“一剧两星”实行的第一年,对观众来说将有机会看到更多精品电视剧。目前在计划中将播出的《云中歌》《芈月传》《花千骨》《华胥引》《琅琊榜》等古装剧,是最多观众期待的人气之作。AngelaBaby、胡歌、孙俪、霍建华、刘涛等大牌明星,都会在这些剧集中出现。

另外,今年就已经泛滥的小说改编潮,明年将会延续,代表作是同样走《匆匆那年》青春怀旧风的《何以笙箫默》。而网络剧如《盗墓笔记》也未播先火,因为锁定了李易峰而期待值走高的还有民国剧《活色生香》。同时都市剧也会占据收视率的高峰,代表作为赵薇回归小荧屏的《虎妈猫爸》。(网易)